
Probabilit�a e Statisti
a 6 CFUI Parte 4.4.2011Eser
izio 1Data la seguente distribuzione di frequenze X ni[0,1℄ 144(1,2℄ 135(2,3℄ 122(3,5℄ 158(5,10℄ 160(10,15℄ 106(15,25℄ 102a Il numero 1 rappresenta una modalit�a, una unit�a statisti
a o una frequenza? E il numero 144?b Cal
olare le frequenze relative e le frequenze 
umulate. Fare la rappresentazione gra�
a.
 Cal
olare la 
lasse modale, la mediana e la media aritmeti
a.Eser
izio 2Da un'indagine svolta su un 
ampione di lavoratori dipendenti 
on doppio lavoro �e stata rilevata la distribuzione
ongiunta del reddito (in euro) da primo (Y) e da se
ondo (X) lavoroX/Y/ 1500 2000 2500 3000 totale500 10 14 13 5 421000 8 15 12 7 421500 3 5 7 4 19totale 21 5 32 16 103a Qual'�e la per
entuale di dipendenti 
on reddito totale 4500 euro?b Tra i lavoratori 
on reddito da primo lavoro di 2000 euro, qual'�e la per
entuale di lavoratori 
on reddito dase
ondo lavoro di 200 euro?
 Con riferimento al reddito da primo lavoro qual'�e la moda? e la mediana?d Qual'�e il reddito medio da primo lavoro?e Quanto vale l'indi
e �2rel tra i due 
aratteri?f Si determini il reddito medio totale.Eser
izio 315 famiglie possiedono in tutto 30 auto. S
rivere la distribuzione delle frequenze nei 
asia equiripartizione;b massima 
on
entrazione.Eser
izio 4 Data la seguente distribuzione doppiaX 1.2 2.1 3.2 4.0 5.1Y 3.0 4.2 5.0 6.4 7.5a �E pi�u opportuno sintetizzare la relazione tra Y e X mediante una funzione lineare (Y = � + �X) o unafunzione del tipo Y = �+ �X2? Giusti�
are la risposta mediante il 
al
olo di un indi
e opportuno.b Cal
olare nel 
aso pi�u opportuno i 
oeÆ
ienti � e �.
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